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I. Átfogó és összefüggő választ igénylő feladatok. 

	15 p
	


1. Fejtse ki az állam gazdasági szerepét a következő szempontok szerint!
	3 p
	


1.1. Az állam gazdasági szerepvállalásának területei:

a.
az állami gazdaságpolitika és a megvalósítását szolgáló eszköztár

b.
a nemzetgazdaság zavartan működéséhez infrastruktúra fejlesztése

c.
a vállalati, vállalkozási szférában való részvétel az állami tulajdonú vállalatokkal
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1.2. Az állam szerepvállalásának fő céljai:

a.
A nemzetgazdaság működőképességének, stabilitásának fenntartása:

	2 p
	


- intézményi, jogi feltételek biztosítása

- ellenőrzési feladatok

- munkanélküliség, infláció csökkentése
b.
Az erőforrások allokációjának befolyásolása:
	2 p
	


- azon termékek előállítása, termelésének ösztönzése, amelyek a versenyszféra számára nem hoznak elegendő nyereséget
- természetvédelem feladatai
- externáliák kezelése

c.
A jövedelemelosztás befolyásolása:
	2 p
	


A nemzetgazdasági jövedelmek jelentős részének elvonása adók formájában és felhasználása a közhatalmi funkcióból eredő kiadásokra, valamint szociális jellegű célokra.
(munkanélküli segély, gyed, stb.)
1.3. Az állami gazdaságpolitika eszköztárai:
	4 p
	


a.
költségvetési (fiskális) politika:
- bevételi oldalon (adópolitika)
- kiadási oldalon (pl. transzfer kiadások, állami fejlesztések stb)
b.
pénzügyi (monetáris) politika:
a forgalomban lévő pénz mennyiségének változtatásával szabályozza a makrokeresletet
1. 4. Az állami gazdaságpolitika irányai:
	2 p
	


a.
– a gazdasági életet serkentő (expanzív)
b.
– a gazdasági életet mérséklő (restriktív)
	15 p
	


2. Elemezze a forgóeszköz-gazdálkodás néhány mozzanatát a következő szempontok szerint:

	2 p
	


2.1. A forgóeszközök fogalma:

A vállalat eszközeinek azon csoportjai, amelyek a termelést rövid ideig, egy éven belül szolgálják, a termelés körfolyamatában vesznek részt.
	4 p
	


2.2. Főcsoportjainak rövid ismertetése:
a.
Készletek:
- vásárolt készletek: anyagok, áruk, alvállalkozói teljesítmények
- saját termelésű készletek: befejezetlen termelés, félkész- és késztermék
b.
Követelések:
- vevői, kapcsolt vállalkozásból, váltókövetelések, stb.
c.
Értékpapírok:
részesedés kapcsolt vállalkozásban, saját részvények, üzletrészek értékesítési célú, hitelviszonyt megtestesítő értékpapírok
d.
Pénzeszközök: 
pénztár, csekk, bankbetétek

	9 p
	


2.3. A forgási sebességet kifejező mutatók megnevezése és értelmezése, kiszámításuk módja, összefüggésük
Forgási idő:
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egy körforgáshoz szükséges idő napokban kifejezve, az átlagos készletállomány mennyi idő (hány nap) alatt térül meg a bevételből.
Kiszámítása:
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Fordulatszám:
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adott időszakban megtett körforgások száma, hányszor térül meg a készletállomány a bevételből.
Kiszámítása:
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Összefüggések:
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mindkét mutató az átlagos lekötött forgóeszköz állomány és a forgalom viszonyát fejezi ki, csak más oldalról közelítve.

A gazdasági cél: a fordulatok számának növelése vagy a forgási idő csökkentése.
(A megoldási útmutatóban szereplő válaszoktól eltérő, de szakmailag megfelelő más válaszok is elfogadhatók.)
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II. Válassza ki a helyes feleletet az alább felsoroltak közül, és írja a lenti táblázatba a megfelelő betűjelet!

(A felsoroltak között mindegyik feladatnál egy helyes válasz található.

Csak egyértelmű jelölés fogadható el! Minden helyes megoldás 2 pont)

1. Vállalati stratégiák a kialakítás módja szerint:

a)
funkcionális stratégia;

b)
adaptív típusú stratégia;

c)
üzleti stratégia;

d)
horizontális stratégia.

2. Az innovációs lánc eleme:

a) piaci bevezetés;

b) új szervezet létrehozása;

c) beruházás;

d) információ feldolgozása.

3. A marketingmixnek nem eleme:

a) termék;

b) értékesítési hely;

c) piackutatás;

d) ár.

4. Többdimenziós szervezeti forma:

a) lineáris munkaszervezet;

b) funkcionális munkaszervezet;

c) divizionális munkaszervezet;

d) mátrix munkaszervezet.

5. A tag/tagok felelőssége korlátozott:

a) a részvénytársaságban;

b) a betéti társaságban a beltagé;

c) a közkereseti társaságban;

d)  az egyéni vállalkozásban.

	Feladatszám


	1.
	2.
	3.
	4.
	5.

	Megoldás betűjele
	b
	c
	c
	d
	a
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III. Fejtse ki, mi kapcsolja össze az alábbi fogalmakat, és mi köztük a különbség!

(Feladatonként a helyes válasz 5 pont.)

1. Költségorientált árképzés – Keresletorientált árképzés
	Mindkettő az ármegállapítás lehetséges módja. A költségorientált árképzés esetén a termék önköltségéből indulnak ki, amit a tervezett nyereséggel megnövelnek. A keresletorientált árképzés esetén pedig a piacon realizálható árból indulnak ki, a versenytársak árait és a kereslet árrugalmasságát figyelembe véve.



2. Nettó norma – Beszerzési norma

	Mindkettő anyagnorma, a készletgazdálkodásban használt fogalmak. A nettó norma a termékbe ténylegesen beépülő, elméletileg szükséges anyagmennyiség, a beszerzési norma pedig az az anyagmennyiség, amit a termék előállításához be kell szerezni.



3. Stratégiai vezetés – Operatív vezetés

	A vállalati vezető struktúra részei. A stratégiai vezetés felső szinten, az operatív vezetés alsó szinten jelenik meg.
A két szint kölcsönösen hat egymásra. A stratégiai vezetés meghatározza az operatív vezetés hosszú távú alakulását. Terveinek alapjául az operatív vezetéstől nyert információk szolgálnak.



4. Kötvény – Részvény

	Mindkettő értékpapír, forgalomképesek és forgathatók. A részvény hozama általában változó, és tulajdonjogot testesít meg. A kötvény hozama lehet változó is és fix is, és hitelviszonyt testesít meg.



5. Lineáris leírás – Teljesítményarányos leírás

	Mindkettő a tárgyi eszközök értékcsökkenésének elszámolásánál használt módszer. A lineáris leírás esetén feltételezik az évenkénti azonos mértékű elhasználódást, s így azonos összeget írnak le, míg a teljesítményarányos leírásnál az eszköz tényleges teljesítményét veszik figyelembe.



IV. A következő állítások közül melyik IGAZ és melyik HAMIS? Válaszának megfelelő szót (IGAZ vagy HAMIS) írja a baloldali kis téglalapba és indokolja!
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(A helyes válasz feladatonként 3 pont. Indoklás nélkül a helyes választás is érvénytelen = 0 pont.)

1. A marketingcsatornában pénzügyi folyamatok is végbemennek.
	I
	

	
	A marketingcsatornában történik a termékek eljuttatása a termelőtől a fogyasztóig a közvetítőkön keresztül adás-vétel útján, amit pénzügyi folyamatok kísérnek.
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2. A stratégiai válság a vállalat egyes funkcióit érinti, de a vállalaton belül marad.
	H
	

	
	A stratégiai válság az egész vállalatra kiterjed, érintve annak összes funkcióját.
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3. A GDP (bruttó hazai termék) és az NDP (nettó hazai termék) különbsége az éves amortizáció összege.
	I
	

	
	A nettó hazai termék az amortizáció összegével kevesebb a bruttó hazai terméktől.
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4. Az üzemszüneti pontban az árbevétel megegyezik a változó költségekkel.
	I
	

	
	Az üzemszüneti ponton lévő árbevétel esetén a vállalatnak csak a változó költségei térülnek vissza.
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5. Az innováció lánc utolsó eleme a termelés.
	H
	

	
	Mert az értékesítés.

	
	

	3 p
	


	20 p
	


V. Számolást is igénylő feladat

Valamely ország adott évében a következő adatok ismeretében (milliárd pénzegység) számítsa ki a hiányzó teljesítménymutatókat
Bruttó kibocsátás (GO)
3500

Folyó termelő felhasználás (Cf)
2200

Évi amortizációs alap (Ca)
  630

Az országba beutalt profit külföldi tőkebefektetésből
    80

Az országban működő külföldi tőke kiutalt profitja
  130

Az országban dolgozó külföldi vendégmunkások kiutalt bére
    30

	Teljesítmény mutató megnevezése
	Jelölése
	Kiszámítás 

módja
	Pénzben kifejezett nagysága

	Bruttó hazai termék


	GDP
	GO - Cf

	3500–2200=1300

	Nettó hazai 

Termék


	NDP
	GDP - Ca
	1300–630=670

	Beáramló jövedelem


	Iim
	
	80

	Kiáramló jövedelem


	Iex


	
	130+30=160

	Bruttó nemzeti jövedelem


	GNI
	GDP+ (Iim–Iex)
	1300+(80–160)=1220

	Nettó nemzeti jövedelem


	NNI
	GNI - Ca
	1220–630=590


(Javasolt pontozás: a be- és kiáramló jövedelem sora 2-2 pont, a többi mutató helyes kiszámítása 4-4 pont)
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